
PEŠIA TURISTIKA 
 

           Je základom rekreačnej turistiky, rodinnej turistiky a turistiky pre všetkých, bez rozdielu veku, 
pokiaľ nám to dovolí naše zdravie. Spája aspekt zdravotný, výchovný a vzdelávací - umožňuje rozvoj 
kondície, otužilosti, morálno-vôľových schopností, aj sociálnych zručností. Vyžaduje si základy 
orientácie v teréne, vedieť čítať mapu, zvážiť svoje sily, odhadnúť vývoj počasia. Je základom aj pre 
iné odvetvia turistiky. Slovensko ponúka pestrú paletu turistických cieľov a príležitostí aj pre 
začínajúcich turistov, tých zdatnejších potom motivujeme a vedieme ku rôznym podobám 
výkonnostnej turistiky, zameranej na dlhodobú výkonnosť v spojení s plnením postupových cieľov, 
buď v línii zápočtových ciest, alebo plnením podmienok pre získanie výkonnostných, či oblastných 
a tematických turistických odznakov.  
Výbor SPT sa v roku 2025 zišiel 2x on line, 3x fyzicky a priebežne rieši problémy mailovou 
komunikáciou. Na každé podujatie v gescii SPT je delegovaný do OV jeden člen sekcie, ktorý sa na 
pozvanie organizátorov zúčastňuje za SPT ich rokovaní a je nápomocný pri riešení problémov.  
           Z uvedeného vyplýva široká oblasť pôsobenia Sekcie pešej turistiky (SPT):  
- zabezpečenie školenia inštruktorov, schopných pripraviť a bezpečne viesť podujatia, od menej 
náročných túr s výstupmi na jednotlivé vrcholy, hrady či rozhľadne, po viacdňové putovania spojené s 
prechodmi celých horských hrebeňov. V spolupráci s UMK KST zabezpečila SPT KST aj v roku 2025 
Špeciálnu časť školenia IPT 1.kvalifikačného stupňa na Richňave, ktorého sa zúčastnilo 24 turistov a 
plánuje ho zabezpečiť aj v roku 2026 vo Vysokých Tatrách. 
- gescia pri udeľovaní nadstavbových stupňov výkonnostného odznaku pešej turistiky (VOPT) a 
tematických turistických odznakov (TTO)  - Cesta hrdinov SNP, Za Krásami Slovenska, Hrady a zámky 
Slovenska, Slovenské hrebeňovky.  V kompetencii Sekcie PT je kontrola plnenia podmienok získania 
príslušného odznaku a následné udelenie. Výbor sekcie sa snaží o zatraktívnenie výkonnostnej 
klasifikácie v línii zápočtových ciest, ale bez zapojenia ostatných sekciií a  Klasifikačnej komisie sú 
vyhliadky slabé a na škodu veci pretrváva dlhodobý pokles záujmu o ňu.    
- metodická pomoc pri príprave siedmych hlavných podujatí KST, čo výbor sekcie zamestnáva od jari 
do jesene. Začíname koncom mája 61. Stretnutím čitateľov časopisu Krásy Slovenska na Martinských 
Holiach, začiatkom júla nasleduje 72. Celoslovenský letný zraz KST a 56. stretnutie TOM, tentokrát 
v Oščadnici, 16. Štefánikovské stretnutie turistov a horských záchranárov sa uskutoční ako vždy na 
Chate M. R. Štefánika na hrebeni Nízkych Tatier, v augustovom termíne sa koná populárny Národný 
výstup na Kriváň. V septembri nás čaká 17. Stretnutie priaznivcov KST v Dobšinej, v októbri ideme na 
11. Lesnícky chodník do Oravskej Lesnej. Pri rotujúcich podujatiach je dôležité poskytnúť miestnym 
organizátorom skúsenosti a poznatky z predchádzajúcich ročníkov, no v zásade im sekcia ponecháva 
priestor pripraviť podujatie po svojom.  
       Tradíciu spomenutých podujatí chceme udržať aj v ďalších rokoch, všetko však bude závisieť na 
ochote a odvahe regiónov a miestnych klubov stať sa hostiteľom turistov z celého Slovenska. Radi by 
sme týmto povzbudili tých predsedov klubov a regiónov, ktorí ešte váhajú, aby sa odhodlali.  
Priatelia, prihláste sa na usporiadanie hlavných podujatí KST 2027, sekcia PT vám ochotne 
poskytne potrebné informácie a súčinnosť.  
         Pri sekcii PT pôsobí aj Komisia pre expedičnú turistiku (KET), ktorá propaguje najnáročnejšie 
turistické aktivity – viac týždňové výpravy, expedície do málo osídlených oblastí sveta. Predseda KET, 
profesor Krno, sa zameriava na zdokumentovanie a ochranu necivilizovanej prírody a tradičného 
spôsobu života mimo destinácií komerčného cestovného ruchu. V tomto duchu každoročne 
organizuje v Bratislave Festival EXPEDÍCIE. Už 41. stretnutie expedičných turistov - EXPEDÍCIE 2026, 
bude opäť príležitosťou stretnúť zaujímavé cestovateľské osobnosti a pozrieť si filmy z ich ciest.               
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